

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Калюжной Юлии Юрьевны на тему «Природно-рекреационный потенциал физико-географических районов Томской области», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.23 – Физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов

Диссертационное исследование Ю.Ю.Калюжной вызывает неподдельный интерес, так как направлено на решение прикладных проблем, связанных с территориальной организацией туристско-рекреационной деятельности в конкретном регионе – Томской области. Известно, что туристско-рекреационная сфера весьма требовательна к состоянию природной среды и качеству природно-рекреационных ресурсов. Вместе с тем, до сих пор не разработана схема природно-рекреационного районирования территории Томской области. В сложившейся ситуации весьма актуальным является изучение природно-рекреационного потенциала физико-географических районов Томской области, что и предпринято в диссертационном исследовании Ю.Ю.Калюжной.

Диссидентом грамотно определены объект и предмет исследования. Цель работы – оценка природно-рекреационного потенциала (ПРП) физико-географических районов и выявление территориальных особенностей в организации рекреационной деятельности в Томской области. Четыре задачи, раскрывающие поставленную цель, сформулированы весьма ёмко, носят конкретный характер и определяют структуру работы. Все задачи успешно решены, судя по материалам автореферата, и цель исследования достигнута.

Исследование проведено на основе солидной теоретико-методологической и информационной базы с использованием как традиционных, так и инновационных методов, что обеспечивает достоверность полученных результатов и выводов.

Работа Ю.Ю.Калюжной обладает научной новизной, которая заключается в покомпонентной оценке природно-рекреационного потенциала и разработанной схеме природно-рекреационного районирования Томской области. Большим достоинством исследования является практическая значимость работы, что может оказать позитивное влияние на территориальную организацию туристско-рекреационной деятельности в Томской области.

Диссертационное исследование Ю.Ю.Калюжной прошло апробацию на всероссийских и региональных конференциях. Публикации диссидентата достаточно полно отражают сущность проведенной работы. Основные положения, выносимые на защиту, обоснованы. Выводы, сделанные по результатам исследования, вполне логичны и разумны.

Представленное к защите диссертационное исследование Ю.Ю.Калюжной проведено в русле физической географии и в полной мере соответствует заявленной специальности. Однако туристско-рекреационный

потенциал является важной составной частью территориальной туристско-рекреационной системы, которая лежит в основе территориальной организации туризма в регионе и является "антропоцентричной" по своей сути. Поэтому возникает закономерный вопрос: каким образом учитывались туристско-рекреационные потребности людей при оценке природно-рекреационного потенциала и определении перспектив развития туризма в Томской области? Кроме того, четвертая глава, судя по материалам автореферата, не содержит параграфов. Это так задумано автором? Желательно было бы видеть дифференциацию материала в рамках данной главы.

Высказанные вопросы и пожелания нацелены на перспективную работу автора и не снижают качества представленного к защите исследования. Диссертантом проделана большая работа, направленная на эффективное развитие туристско-рекреационной деятельности в России и, в частности, в Томской области. В целом, судя по материалам автореферата, диссертационное исследование Калюжной Юлии Юрьевны «Природно-рекреационный потенциал физико-географических районов Томской области» выполнено на высоком научно-методическом уровне, имеет большое научное и прикладное значение, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.23 – Физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов.

Старший научный сотрудник
Смоленского научно-образовательного центра,
доктор географических наук, доцент



10 октября 2018 г.



Подпись Л.Ю.Мажар удостоверяю.
директора АНО "Смоленский
научно-образовательный центр"
Э.А.Хрипачева

Мажар Лариса Юрьевна

Организация: Автономная некоммерческая организация «Смоленский научно-образовательный центр»

Должность: Старший научный сотрудник

Почтовый адрес: 214014, г. Смоленск, ул. Нахимсона, д. 15, офис 2.

Сот. тел: 8-910-784-69-30; **E-mail:** larisamazhar@yandex.ru